

# 《父子》成最大赢家,内地女星包揽最佳女主角女配角 金像奖,刘青云称帝巩俐封后

第26届香港电影金像奖颁奖礼昨天晚上在香港文化中心大剧院举行。巩俐封后延续了内地女星称霸金像奖最佳女主角的三连冠纪录,周迅夺得最佳女配角奖则让她成为内地唯一一个连续两年获奖的女影星。而两人的联手还让两个女性人物奖成为内地人的天下。内地的女影星,已经让金像奖刮目相看了。

本版撰文 快报记者 李谷 曹锋 特约记者 高宏

## 内地影后三连冠

2005年,香港电影节影后是章子怡;2006年,香港电影节影后是周迅;今年,巩俐凭借在《满城尽带黄金甲》中的出色表演,斩获影后桂冠。现场最后帮巩俐颁奖的,是一位谁也不认识的工作人员。

不仅仅巩俐受宠,去年的影后周迅同样也是香港人的最爱,去年凭《如果爱》封后的她,今年再接再厉,又凭借《夜宴》获得最佳女配角奖。连续两年获得香港金像奖的表演奖,周迅算是开了内地演员的先河。

## 《父子》成最大赢家

17年后,谭家明这位圈内公认的王家卫的师傅,再次出山执导,《父子》在过去几个月威震各大影展,从罗马、釜山到东京,最近又接连拿下了金马、金像。这次谭家明选择了一个看似温情的父子情感故事,如果只看细腻隽永的电影海报,或许会让人以为谭家明年轻时的那份深刻的叛逆会逐渐被岁月侵蚀,但看完影片只会觉得影片就像犀利的手术刀,残酷地直接瞄向观众心窝。也许正因为如此,才会那样深得人心。

## 刘青云媳妇熬成婆

虽然刘青云的精湛演技人人交口称赞,被人称“影帝级”人物,实际却是“七次提名而不获奖”的“骄人纪录”保持者。今年刘青云破罐子破摔,在《我要成名》中干脆演了一个同样得不到奖项待见的潘家辉,电影的最后,霍思燕在金像奖颁奖舞台上打开写有获奖者名字的看片,说:“获得该奖项的是……”然后与刘青云向往,影片在悬念处戛然而止。没想到影片的结局居然在真正的金像奖舞台上演出,刘青云终于捧起他年年念、年年失的影帝奖杯,与老婆郭蔼明一起泪流满面。



“我要成名”了!

## 第26届金像奖 获奖名单

最佳影片 《父子》  
最佳导演 谭家明 《父子》  
最佳编剧 谭家明、田开良 《父子》  
最佳男主角 刘青云 《我要成名》  
最佳女主角 巩俐 《满城尽带黄金甲》  
最佳男配角 吴景滔 《父子》  
最佳女配角 周迅 《夜宴》  
最佳新演员 吴景滔 《父子》  
最佳摄影 刘伟强、黎耀辉 《伤城》  
最佳剪辑 邝志良 《墨攻》  
最佳美术指导 霍廷霄 《满城尽带黄金甲》  
最佳服装造型设计 奚仲文 《满城尽带黄金甲》  
最佳动作设计 袁和平 《霍元甲》  
最佳音响效果 Nakom Kositpaisal 《鬼域》  
最佳视觉效果 吴炫辉 《鬼域》  
最佳原创电影音乐 金培达 《伊莎贝拉》  
最佳原创电影歌曲 菊花台 (《满城尽带黄金甲》) 作曲:周杰伦 填词:方文山 主唱:周杰伦  
新晋导演 吴彦祖 (《四大天王》)  
最佳亚洲电影 《千里走单骑》 中国  
专业精神奖 文润玲  
世纪成就大奖 邵逸夫

## 颁奖礼花絮

### 张靓颖 念繁体字闹笑话

张靓颖与陈坤上台颁发“最佳视觉效果奖”。张靓颖上台的时候,神态羞涩。陈坤现出风度,由张靓颖先揭开奖项。张靓颖颁发最佳视觉效果奖的时候,陈坤发挥绅士风度,让张念出,张靓颖念得名单,不识繁体“国”字,在读“吴炫辉、余国亮”时出现不认繁体“国”字的状况,请教旁边的陈坤。接着在宣读最佳音响效果的时候,又不识英文名,不懂获奖者 Nakom Kositpaisal 的读音,出现口吃,勉强读后无奈讪笑。

### 金像奖 上演“小鬼当家”

今年金像奖提名宣布之时,凭借《宝贝计划》中扮演“宝贝”获得最佳新演员奖的婴儿马修就惹来争议,小孩演电影到底是本色演出还是演技精湛,在国际上一直众说纷纭。今年香港电影金像奖一直围绕这种争议,《父子》中扮演儿子的10岁儿童吴景滔一举获得最佳新演员和最佳男配角两项大奖,成为香港电影金像奖史上最年轻的最佳男配角获得者。

### 赵本山 太紧张丧失幽默

赵本山前往本届香港电影金像奖颁奖典礼,亲手把“最佳编剧奖”的奖杯颁给《父子》。可能是头回上金像奖颁奖,老赵心情有点紧张,操着一口正宗东北腔,在颁奖全程中没有一丝笑容。颁奖致辞也一本正经,毫无包袱、笑料。原本金像奖以为凭赵本山在内地“笑坛”的地位,无论如何也不需要主持人帮忙就能笑料不断,因此对赵本山的表现也大吃一惊,主持人曾宝仪在冷场30秒之后,只好自抖包袱地说了一句冷笑话:“没有赵本山就没有金像奖。”



周迅获最佳女配角



周杰伦获奖很高兴



“新晋导演”吴彦祖



吴景滔获奖人小鬼大

## 链接

### 刘青云 7次错过金像奖

刘青云7次没拿金像奖确实是令人遗憾,不过他的失利也有生不逢时的原因。

1993年输给黄秋生,只能怪黄演得太好。

1994年的第13届金像奖,梁朝伟凭《重庆森

林》拿了影帝,刘青云《七月十四》也只能服输。

1996年最佳男配角是《甜蜜蜜》的曾志伟,他塑造了一个经典的大佬形象,青云《色情男女》中配角而又精彩的演出只能惜败。

1997年刘青云《高度戒备》输给了梁朝伟《春光乍泄》  
1998年再一次惜败黄秋生。

1999年刘德华凭《暗战》拿影帝是大势所趋,许鞍华颁奖时都说“如果我今晚不把这个奖交给华仔的话可能红馆都会暴动了!”

2003年,《大块头有大智慧》的刘德华还是赢了《忘不了》的刘青云。



刘嘉玲、梁朝伟牵手



刘青云、郭蔼明秀恩爱



祖名左拥阿Sa右抱梁洛施

## 红地毯聚焦

### 【恩爱秀场】

最刺激的情侣:  
刘嘉玲、梁朝伟

昨晚,就在所有媒体都以为梁朝伟要形单影只走红地毯时,他牵手刘嘉玲的现身刺激了所有人的神经。在上台阶时,梁朝伟很小心地握着刘嘉玲的手。看到两人的恩爱亮相,前来迎接的唐季礼马上松了口气,红地毯主持人更开起了他俩的玩笑,“看你们俩牵手真是太好了。”

最恩爱的爱人:  
刘青云、郭蔼明

刘青云是个对奖项看得很淡薄的人,昨天,他却特意牵着鲜少亮相的爱妻郭蔼明现身,记者在他身边听到他跟老婆耳语“很多老朋友都已经进现场,我们也快点吧”。一身黄色晚装的郭蔼明显得有些拘谨,看起来一点都不像艺人,更像贤妻良母。

最好色的情人:  
房祖名

情路上成龙就一路风流,从邓丽君到林凤娇再到“小龙女”事件,本届金像奖大哥没有出现,可他的爱子房祖名替他现身的时候也继承了大哥的风流,左拥阿Sa右抱梁洛施。

### 【尴尬时分】

长裙:宋慧乔险摔倒

为体现典雅、大方,宋慧乔特意选择了一袭淡黄色长裙现身。在走过红地毯时,在粉丝的关注中,宋慧乔的裙尾竟被一男工作人员踩住,宋慧乔险些摔倒,惊叫声一片。

短裙:曾宝仪腿太粗

也许是想告诉父亲曾志伟,宝仪已经长大,所以在装束上,曾宝仪以长马尾、超短裙的冷艳形象出现,然而却招来嘘声,一粉丝现场大声喊道:“这么粗的腿,还要学人家穿短裙。”



张靓颖、林熙蕾“黑白分明”

### 【黑白当道】

黑色、白色是颁奖礼永不落伍的颜色。阿Sa、林熙蕾等就选择了白色礼服。尤其是林熙蕾身穿的拖地礼服,显得高贵典雅。张靓颖的黑色透视礼服十分性感。



《我要成名》剧照